

Путевка № 2

Сталинского похода за высокий урожай хлопка на период летней обработки и поливов хлопчатника в 1936 году

(Окончание. Начало на 1 странице)

VI. БОРЬБА С ВРЕДИТЕЛЯМИ И БОЛЕЗНЯМИ ХЛОПКА

1. Главное в борьбе с вредителями хлопчатника — не допустить их на хлопковые поля. Чтобы обеспечить это, надо прежде всего уничтожить всюкую сорную растительность в окрестности хлопковых полей и особенно на арках. Борьба с сорняками в окрестности хлопковых полей должна проводиться так же энергично, как и борьба на хлопке.

В этих целях необходимо систематически уничтожать сорняки на межах, арках и дорогах хлопков. Проволочные боронки нужно немедленно удалять с полей, иначе клемяки и другие вредители сейчас же будут переходить на хлопок. Там, где паутинный клещик или другие вредители уже появились, немедленно организовать обработку полей путем применения соответствующих ядов (молатая сера, серый прет и т. д.), не допуская их размножения, проводя также ручной сбор сорняков.

Так, где будет обнаружено заражение паутинным клещиком хоть одного куста хлопчатника, необходимо немедленно начать обработку от клещика с захватом 50-метровой зоны вокруг зараженного куста.

2. Обеспечить своевременное выявление угрожающей сараңги и принять все необходимые меры к уничтожению ее как личинками путем — применение ядохлорок, приманок и др., — так и механи-

ческим — рытье траншей, аэрирование и т. п.

3. Обязательность каждого водопольщика является своевременное доведение до сведения МТС и районных организаций о всех случаях появления вредителей и болезней хлопка и хлопчатника в культуру и наиболее их уничтожение с помощью и под руководством агрономов.

Самым ответственным этапом работы на хлопке является летняя обработка и поливы хлопка, когда особенно требуется полное применение данных агрономической науки и опыта тридцатилетних колхозников-орденоносцев.

Каждый день должен быть использован, чтобы получить дополнительный бут, дополнительный прет, ибо все это — будущий урожай. Надо, руководствуясь сталинской путевкой похода за высокий урожай, со всей большевистской настойчивостью и колхозной организованностью бороться за высокое качество летней обработки, поливов и ухода за хлопчатником.

Надо всем зрелым, бригадам, колхозам и совхозам крепко, по-большевистски изжить за работу. И тогда победа будет обеспечена, и колхозное слово, данное во имя народа великому Сталину нашими орденоносцами, — еще выше поднять урожайность — будет с честью выполнено.

Польско-венгерский сговор

БЕРЛИН, 25 (УТАГ). Германские газеты уделяют большое внимание польско-венгерским переговорам в Будапеште, помятая обширные отчеты своих будапештских корреспондентов о приближении польского правительства к Будапешту.

Будапештский корреспондент «Берлинер тагблатт» формулирует основы польско-венгерских отношений в следующих тезисах: 1. Польско-венгерская дружба имеет «вечный характер», сложившийся исторически и на основе реальной действительности.

2. Главная сила удара направлена на западную европейскую цивилизацию против Востока, т. е. против Москвы.

3. Польща политически и экономически заинтересована в Дунайском бассейне и будет возражать против всякой попытки урегулировать вопросы Дунайского бассейна без участия всех заинтересованных стран.

4. Польща заинтересована в установлении общей польско-венгерской границы.

5. Польща пока еще связана известными договорами (например польско-румынскими военными договорами), препятствующими осуществлению ее внешне-политических устремлений.

Менее откровенно, но в основном те же мысли развивают официоз германской фашистской партии «Фелькишер беобachter».

Будапештский корреспондент этой газеты также подчеркивает стремление Польши и Венгрии добиться общей границы и антивенгерских установок правительства обеих стран.

ВАРШАВА, 25 (УТАГ). Спешивший

корреспондент польского полуофициального агентства «Иска» сообщает из Будапешта, что вчера Коспольским и Гембеном подписаны консульское торговое соглашение и договор о вылаче преступников. Эти договоры, по словам корреспондента, дополняют систему уже ранее заключенных между Польшей и Венгрией соглашений, а именно: соглашение об арбитраже, воздушную конвенцию и договор об интеллектуальном сотрудничестве.

«Таким образом», — пишет корреспондент агентства «Иска», — «рядом с узкими дружбы возникает комплекс юридических инструментов, регулирующих отношения между Венгрией и Польшей».

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Положение на фронтах

РИМ, 25 (УТАГ). В переписной агентстве Стефаном озвучена сводка маршала Бадольо говорится, что на северном фронте колонна итальянских туземных войск, вышедшая из Дессе, заняла Уора-Хайлу (приблизительно в 60 км. к юго-западу от Дессе по дороге к Адис-Абебе), не встретив сопротивления со стороны абиссинцев.

На южном фронте, по словам сводки, продолжается продвижение итальянских войск во всех секторах. В долине реки Фоган заняты Гол-Аде и Гибрихар (к югу от Сасса-Бена). Итальянская авиация бомбардировала абиссинские позиции на линии Сасса-Бена, Буаале и Дагмеле.

Отъезд норвежского мннидела

ЛЕНИНГРАД, 24 (УТАГ). Сегодня в Ленинград прибыл мннидел Норвегии г. Кат.

Утром г. Кат осматривал Эрмитаж, а также совершил поездку по городу. Директор Эрмитажа председатель Ленинградского совета тов. Иванов дал завтрак в честь министра Норвегии. Вечером госгосин Кат выехал через Белосток за границу. До Белосток г-н Кат сопровождал дипломатический агент НКВД Вайнштейн.

ПРИЕМ У ЯПОНСКОГО ПОСЛА В МОСКВЕ г-на ОТА

22 апреля с. г. японский посол в Москве г. Ота устроил обед по случаю отъезда в Японию был, военного атташе полковника Хата и вступления в должность нового военного атташе полковника Кавамата Осата. На обеде присутствовали народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов, маршал Советского Союза гг. А. И. Егоров и С. И. Буденный, командармы 2-го ранга гг. Я. И. Алксис и А. И. Сидинин и другие командармы РККА, а также сотрудники японского посольства и находящиеся в Москве японские офицеры.

В провозвешенной им речи и в продолжавшей ее беседе г. Ота отметил, что несмотря на существование некоторых недоразумений между СССР и Японией, нет таких вопросов, которые не могли бы быть разрешены мирным путем. Поэтому он приветствует заявление слышанное им слова тов. Ворошилова о том, что «СССР войны не боится, но и не хочет войны».

Японское правительство, сказал г. Ота, также не хочет войны и стремится к миру, примером чего может служить недавний уход Японии с японской морской конференции, где мирные намерения Японии не были поддержаны другими государствами.

Если будут разрешены экономические проблемы, существующие между СССР и Японией, то тем самым отношения между двумя государствами примут мирный и дружественный характер. В заключение г. Ота выразил признательность тов. Ворошилову за внимание к уезжающему военному атташе полковнику Хата и просил также же внимательно относиться к военному атташе полковнику Кавамата Осате.

Отвечая г. Ота, тов. Ворошилов полностью социализировался с мирным послом о том, что между Японией и СССР нет спорных вопросов, которые не могли бы быть разрешены мирным путем. Именно поэтому, сказал тов. Ворошилов, Советский Союз, который не только стремится жить в мире со всеми своими соседями, но и будет бороться за мир во всем мире, и предложа японскому правительству заключение пача и непача, именно поэтому советское правительство стремится разрешить все пограничные разногласия мирным путем. К сожалению, количество пограничных конфликтов, вызываемых этими не действительными красноречивыми и советскими пограничниками, на разе не перешедших чужую границу, за последние месяцы так возросло, что становится угрожающим для отношений между двумя странами. Поэтому советское правительство вправе ожидать, что японское правительство, если оно действительно стремится к миру, положит конец действиям тех безответственных элементов, которые вызывают кровавые пограничные столкновения.

Неуловную мирную политику Советского Союза, продолжал тов. Ворошилов, отражающуюся в его спокойствии и выдержке, иногда за пределами Советского Союза неправильно принимают за слабость и строят на этом неверные выводы. Возвращающийся сейчас в Японию полковник Хата, который займет ответственный пост начальника отдела печати военного министерства, не только может, но, на мой взгляд, обязан многое сделать в области правильного и объективного информирования японского общественного мнения о Советском Союзе и его неуловной борьбе за мир (УТАГ).

Праздник советского казачества

РОСТОВ-ДОН, 24 (УТАГ). Вчера в станице Тауровской состоялся районный совет казачьих казало-полковников. На совет прибыло 450 казаков. С огромным воодушевлением присутствующие ознакомились с отчетом постановлений ЦК ВКП(б) о казачестве и казачества ограниченной по службе в РККА.

Под бурные аплодисменты и крики «Ура!» совет принял приветствия великому вождю народов товарищу Сталину и гг. Молотову, Ворошилову, Калинин, Буденному и секретарю крайкома ВКП(б) т. Шуболоваеву.

ПЯТИГОРСК, 24 (УТАГ). Приказ народного комиссара обороны маршала Советского Союза т. Ворошилова о формировании казачьих дивизий встретил в станицах Те река с большой радостью.

Сотни молодых казаков готовятся к вступлению в ряды Красной армии.

В Москве вчера состоялся районный казачий митинг, посвященный постановлению правительства о снятии с казачества ограничений по службе в Красной армии. На митинге участвовали две тысячи человек. Терские казаки приветствуют организацию кавалерийского полка горских национальностей и заверяют партию и правительство, что вместе с другими народами Союза сумеют сделать неприступными границы советской родины.

ИРКУТСК, 25 (УТАГ). Несколько дней в Иркутске находились делегаты колхозного казачества Забайкалья, приехавшие для докладов Восточному бюрому крайкома и крайисполкому о готовности к весне ему, успехах в развитии животноводства и борьбе за культурную жизнь казачества.

Делегация была принята секретарем крайкома ВКП(б) тов. Разумовым и зам. председателя крайисполкома тов. Подлесным. От имени всех казачьих колхозников Забайкалья делегация обратилась с письмом к товарищу Сталину.

В своем письме забайкальские казаки заверяют товарища Сталина, что готовы по первому зову партии и правительства встать на защиту советской родины.

— Если империялыты омерзает посягнуть на нашу новую жизнь — горе им, — пишут казаки. Выше ourselves мы наших своих казачьих коней и не поворочимся врату от острой шапки и метлой казачьей пухи.

ПЯТИГОРСК, 25 (УТАГ). Вчера в казачьи районы края были доставлены на самолетах газеты с приказом тов. Ворошилова о формировании казачьих дивизий. Понимая, что казачество — это не только митинг и собрания, горячо приветствовали приказы великого вождя обороны.

Ярко выразили мысли и чаяния колхозного казачества вчера на митинге в станице Усть-Дзегулинской казак Невтайло: — Мы казаки, — объявил он, — отмечаем великий праздник. Велика работа и доверие, оказываемое нам партией, правительством и вождем народов товарищем Сталиным.

Слова любви посылают в красную Москву сотни тысяч колхозных казаков. Колхозные казаки готовы дружно защищать свою родину. У нас хорошая колхозная жизнь. За эту жизнь, за нашу родину мы постоим, как верные ее сыны.

О ПРИСВОЕНИИ РЕСПУБЛИКАНСКИМ КУРСАМ ПАРТАКТИВА ИРГИЗСКОЙ АССР ИМЕНИ Н. И. ЕЖОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

Удостоверить просьбу Иргизского областного ВКП(б) и присвоить республиканским курсам партактива Иргизской АССР имя тов. Н. И. Ежова.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И. в. секретаря Центрального исполнительного комитета Союза ССР И. УНИЛИХТ.

Москва, Кремль, 25 марта 1936 года.

Немедля разбить корку

В последние дни почти по всему Узбекистану прошли дожди. На хлопковых полях образовалась корка. Особенно напряженное положение создается в районах Ташкентской группы.

В первой сталинской путевке говорится: «В случае образования корки ее уничтожение проводить немедленно. Зрелые на эту работу всех членов колхоза и все село. Широко применять борьбу с коркой в тех случаях, когда еще не появились всходы, ротапониные мотыги, боронки и волокуши. Если корка образовалась при наличии всходов хлопчатника, разбить ее производят ротапониными мотыгами, бородами, культивацией междурядий и легким ручным мотыжением в грядках».

Это указание сталинской путевки должно быть превращено в жизнь. Сейчас совместно необходимо организовать проверку всходов. На тех полях, где всходы задер-

живаются и где образовалась корка, надо сразу же провести боронование.

В МТС есть много ротапониных мотыг, которые являются самыми совершенными орудиями для борьбы с коркой. Надо немедленно пустить в работу все ротапониные мотыги.

В Янгильском районе на поля колхозов им. Кагановича, им. Сталина и других, где после дождей образовалась корка, вышли все трудоспособные. Работают не только боронки и волокуши; колхозники и колхозницы разбивают корку граблями и вилами.

Передовые колхозы, участвующие соренования тридцатников, показывают пример поспешной работы на каждом участке хлопков. Опыт передовых должен быть использован всеми районами и колхозами республики.

Началась первая окучка

Из разных районов Узбекистана поступили сообщения о начале международной обработки хлопка. На полях раннего сева, где хлопок дал дружные всходы и растение уже окрепло, начинается окучка.

В Бухарском районе началась окучка в колхозах им. Сталина, им. Икрамова, им. Ахун-Бабаева и им. Бухарова. В Самаркандском районе приступили к окучке и прореживанию колхозы им. Бухарина и «Майрак».

В Ферганском районе четвертое звеню второй бригады колхоза им. Клары Цеткин уже окучку два гектара. В первый день международной обработки в бригаде Рахманова, колхоза им. Икрамова, окучку полтора гектара. Идет окучка также в кол-

хозах им. Пехера и «Азат».

Секретарь Ленинского райкома партии тов. Максим Икрамов сообщил радиями, что орденосцами — мастера хлопка Курбанов, Юдаев и Пардиз 23 апреля первыми в Ленинском районе приступили к окучке своих полей.

Колхозная культивация началась в колхозе «Камы Шахматчи», Наманганского района, где председательствует орденосец тов. Мушников. В бригаде Иманходжи Кадырова, где уже хлопок хорошо взошел, идет окучка. С культиватором работает опытник Назарбай Ишанов, зарекомендовавший себя, как знаток международной обработки.

Дезорганизатор снят с работы

ЧУС (Корр. «Правды Востока»). Звеньевой колхоза г. Сталина опытник Иргаш Ташбаев борется за 54 центнера с гектара. Председатель колхоза Мансуров вместо помощи стахановцу Ташбаеву несколько раз пытался ему всячески мешать. Мансуров настолько обязался, что вопреки же-

ланиям зрелого поля из его звена лучших людей и перебрался из в другом звенье. Потребовалось вмешательство райкома партии.

Решением общего собрания Мансуров отстранен от руководства колхозом. ВЛ. ЛЕЙБЕРГ.

Мих. Сувинский

Сила движения

(Пять заметок о замечательных делах в Ферганской долине).

Я говорю: человек все может. Земля тоже, как человек. Указывая за ней, как за лучшим другом, стержень ее для терес и получаний, что земля — это человек.

Фрэнк Ташбаев Мирзоя, орденосца.

1. АРИФМЕТИКА ВЕСНЫ

Несколько десятков весенних вечеров полевой пахтабадской артели тов. Ибрагимова Урайт-Али Ташимов, как овладевший школьник, проводил за тересом и в «арифметике» в руках. Впервые артефическую задачу весны он начал решать арифметически на бумаге.

Особые арифметические выкладки впервые в области артефических выкладок: подобрать участок местными и вырывать из него, два раза вскапывать трактором, один раз плугом, разрыхлить землей чизлом, пробороновать, помыть в 15 апреля, провести 6—7 окучки, дать досталь воды. А в итоге — шестьдесятцетнерный урожай.

Весенняя страда в Ферганской долине потосенно завязалась с таких арифметических подсчетов. Каждому клочку земли дано твердое колхозное задание на урожай. В этой сложной обстановке ферганской весны — омаля арка и омаля земля не сталавожая примета.

Воду колхозные стахановцы вытаски в поле не только с заспым надземом — сегоднявондаить и посылать столько-то гектаров, а с годовым плугом — вить с гектара столько-то. Сатымов, председатель колхоза «Глистан», Анджилавского района, ориентирует весь колхоз на 47 центнера, Атабай-ака на колхоза им. Ленинна — 40 центнеров, бригадир колхоза им. Сталина, им. Маргомяна, планирует за гектар 70 центнеров.

И в прошлые годы высказывались по-

добные цифры. Но сегодня каждый объявленный центнер — не голое обязательство, но цифровое выражение уже сделанной и деловой работы в поле. Почти все тридцатники закончили ома окучку в 10 — 15 апреля. На их полях замечательно ровные и дружные всходы. По участкам с кетменями уже покаяния от бригадиров и звеньевые, примериваясь начать первую окучку.

Чем выше и точнее называется цифра урожая, тем точнее и филигранней работа. Желание выть значочную цифру урожая стало законом. И чтобы выполнить его, колхозы находят тысячи совершенно новых методов и приемов. Так, в Анджилавском районе каждое звено работ по парники, в которых готовится хлопковая рассада на случай, если будут тяжелые всходы. Тогда с помощью рассады поле будет исправлено. И здесь колхозы ведут приречительную арифметику. Если звено имеет участок в 10 гектаров и предполагает выростить на гектаре 80 тач растений, оно разводило в парниках 40 тысяч растений, что обеспечивает исправление пяти процентов поля.

Такова большевистская арифметика ферганской весны.

2. АРМИЯ. УВЕРЕННАЯ В УСПЕХЕ

Не видя оуты, не слыша криков отряпших удвоочетных, сплущенных выдвоков с призывами и сводками. Великая — ровная, размеренная работа, сплоскаяющаяся до делового спокойствия, с каждым годом оравнение армия, вышедшая на арифметику. В этой легкой обстановке необычайно плодотворно развивается народное творчество на полях. Иной терес здесь был бы не поправился. Появилась армия глубине подумать над артефическими, желание создать новые, более урожайные качества земли.

Старый агроном-практик дам рассказывал о своем «двигательном мастерством кол-

хозника Личи-Кургане решил сделать окучку нового летнего слоя пахотной земли. Колхоз им. Сталина должен был засеять 460 гектаров спитского хлопка. В прошлом году колхоз собрал невдальней для такой большой площади урожай «спитки» — 20 центнеров в среднем с га.

Но ведь в текущем году надо опять по ряду больше. Решили закончить он в 12 апреля, как в 1935 году, а 12 апреля, выйдя на поля 3,180 арк вспашки, 7 тн вспашки арк вспашки и т. д. Собрался опытный звеньевой мастер, попробовал выехать на пахоту — вот, 25 центнеров «спитки», до земли, не выйдеть!

Надо более полно обновить верхний слой поля. Как это сделать? Обозо купил лоп высея хлопчатных полей пропылесосил арк. По нему пустая вода с кутрином в арк высеял комья пахотной земли. Обработался растер. Этот растером севней плодородной земли поили поля. Так почти заново создал верхний слой поля и, конечно, собрал богатый урожай.

Высокая артефическая подготовка полей больше всего занимает орденосцев, народных агрономов. Тут необычайный артер для прирочности талантов, для творческой инициативы. И то, что уже сделано, изучают не только презрешего человека, но ставят в пример и звеньевые. Так, например, на многих участках артефическую территорию артер, как бы по механизму выдвоковой пахоты, ввели спитки.

Куда же они денуться? Специальных прирочных работ не проводилось, а со логично все-таки не стало. Оказалось, что колхозы еще имеют тщательно промытые солончаковые земли, а весной, перед посевом, насыпали сверху на солончаковые поля совершенно новый слой земли, толщиной в 20 — 25 сантиметров.

Появились новые плодороднейшие поля.

Новое! Оно встречается на каждом шагу.

От секретаря Анджилавского горкома партии тов. Ириничева нам довелось услышать поразительный рассказ о крупном доводило еще сильнее кулацкого агитатора-мечеть. Сила сталинской весны, радостного творческого труда на колхозных плантациях оказалась настолько арифметической, что впервые за все после-революционную историю Ферганской до-

лины почти все многополюсному мечеть оказалась пустующими.

Как благотворный коллективный труд изменяет отношение людей к земному традициям, как он помогает справиться с выдвоками земными паривыми «богом» — чиньель, узнает ли осведущий заметки.

3. ЧТО УВИДЕЛ МУЛЛА

Восемью ферганским утром мурла Абдурагим из Масалата вышел подышать свежим воздухом. Претянула айна, урчание наполнило воздух топающим выдвоком. Ах, все казалось мурле приятным в этот день. Но почему-то вдруг «до стопоптенный» духотный победил.

Велюкое оторчение.

В километре — дух от пропачки, по которой прогуливался мурла, двести лет стоил мазар: могила святого. Двести лет возле нее держали селли хлопков, и хотя мазар автималь очень большое и самое лучшее место на поле, никто не поднимал в него руку. Сегодня дал мазаром стоила пыль. Сопли кетменей с каловой-то особенной, вызывающей бешелюность отпачивали от мазара один кусок за другим. Мазар тайл у мурлы на глаза.

Истершая все ресурсы, колхоз им. Кирова решил добавить на поля «мазарной земли» — до чего хороша стоетная земля, петроулата, проросшая травяма, пере полноватая озотом.

За день колхозники обогнали кетменей мазаром со всех сторон, оставив небольшую холм земли там, где стоил выдвоковой селли.

Мазарная земля в эти дни разрылась не в одном Масалате. В Бутакаре, Ярбаши, десятках других мест от Кованды до Лелитска, колхозные кетменей расторопчили на один деонток мазара, существовавшего по 100, 200 и 300 лет.

Разрытая «святые» курганы, колхозники безжалостно разрывали все свои воле еще кривые связи со старым миром. Значение этой особенности ферганской весны трудно переоценить. Когда сам народ обращает «мазары холмы» — могилы «святых» — в удобрения для хлопковых полей, великая не омазат, что сталинская весна на полях становится весной и в быту.

Как велико значение этих бытовых изменений, видно из следующей претечетель-

ной статистики. В Анджилавском районе насчитывается 600 мечетей. Из них действуют даже теперь 280. Конечно, трудно представить, чтобы человек, днем орыпачив мазар, вечером пошел в мечеть. Но этого не следует, что действительные мечеть пустуют. Нет. В них собирается... от трех до пяти старичков и немощно больше по пятницам.

Мечеть перестает быть местом притяжения и для стариков.

Так, на предожжение оторвать в кишлак как универсальный старик и молодежь из Анджилавских колхозов с готовностью указали на мечети — очень подходящие для них.

— Нужное решение ЦИК — ответили им. — 9-9-а, — окурнулись колхозники, — долго ждал. Пока напачнем, поля подождем, пока дождет до ЦИК, шова он примет решение...
Хорошее это радостное петершение. Да иначе и не может быть. Ферганский колхозник, становясь стахановцем хлопководной производств, конечно, не дожидает и не может быть вестахановцем в быту.

4. ТЫСЯЧА РУК

Поющую Фергана проводит с успехом. Однако с немалыми разногласиями идут прирочные работы, разбиваются омы, парк и, что особенно характерно, люди больше чем когда бы то ни было развлекательны, похлывают театрами, кино, газетой.

Что же случилось?

— У каждого появилась будто тысяча рук — это значит, что колхозы впервые этой весной научились считать все работы, научились использовать неотраченные возможности своего организованного населения труда. Но в этом лишь часть истины.

Приметательно и другое: почти ничем претергивались прогулы. На работу выходит все от мала до велика. Труд стал доблестным, прогуд и безделье — омыам тельным позором. На одном из озетов в Кирова некоторые колхозники не выполнили на работу. Председатель колхоза так резко был задет, что потребовал артерия секретаря райкома для проверки. Слух казался ложным, но предостать еще юное время не успевали. Валюта была для колхоза, если сказать, что у него есть люди.

Выражение «спонизлась тысяча рук» из-

5. ДЕЛА, ГЕРОИ И ПИСАТЕЛИ

К сведению узбекистанских писателей, доживших до наших дней, — земля в долине Ферганской долины заслуживает поэмы, повести, романа, пьесы. Если бы можно было оторвать поэзиям день долины в одном обертке, получили бы альманах о большой человеческой радости, о творческом труде долины народа, о его подвиге, все усовершенствованное движение вперед. Плановое, самое авлокое и драгоценное должно быть, сказано о новом человеке Фергана. В фалате героев, коммачных все старые жизненные нормы и прирочка, все древние человеческие нормы коммунистического уклада должны стоить орденосца Ташбаев Мирзоя и тысячи ему подобных. Они становятся подлинными народными вождями, величайшими органами истинными не только казачьими побед и но и нового устройства жизни.

Новые люди превращают Ферганскую долину в долину весны!

Ферганская долина, апрель.

Привычка к бесплановости

Начальник Среднеазиатской железной дороги ежемесячно составляет клиентуру на совещание для обсуждения плана перевозок. Но, как ни странно, на этих совещаниях от многих организаций почти всегда являются третьестепенные представители, в частности от экспедиторов, иногда для солидности именуемые уполномоченными по транспорту.

Руководители же хозяйственных организаций забыли дорогу в Управление САЭ ж. д. Они обычно выступают, как тяжёлая артиллерия, в случае отказа в перевозке грузов. Непоиненка руководителями учреждений важности совещаний при начальнике дороги влетает за собой ряд неточностей. Планы перевозок (составленные на основе заявок экспедиторов) не успевают дойти до отделений и станций, как те же экспедиторы являются в Управление дороги с просьбами изменить станцию назначения, сменить вагоны с плана или дать дополнительно вагоны под погрузку. Чтобы представить размер этих претензий, приведу несколько фактов.

В апреле уже в первые дни месяца в Управление дороги была позана масса заявок об изменении станции отправления и станции назначения — в общем на 900 вагонов. Например, Союзмаслобыт просит изменить станцию назначения на 122 вагона, Хэотрест — на 412 вагонов, Киргизуль — на 138 вагонов, Узбекмаслобыт — на 15 вагонов и т. д.

Кроме того, за эти же дни снято с плана перевозок около тысячи вагонов и более 3 тысяч вагонов клиенты затребовали вновь под грузы, якобы не предусмотренные планом.

Полную характеристику плановой свистопляски можно получить из анализа работы за март. В этот месяц по дозиметрическим заявкам план погрузки был увеличен на 13.181 вагон. Если принять во внимание изменение заявок по станциям отправления и станциям назначения на 3 тысячи вагонов и снятие 3 тысячи вагонов с плана — от мартовского оперативного плана перевозок остались «рожки да ножки».

За отказ от погрузки в марте дорога вынуждена с клиентов около 55 тысяч рублей. Сотни тысяч рублей в год платит клиентура дороги за невыполнение плана перевозок. Однако общественность не знает ни одного случая, что хотя бы один из хозяйственников был привлечен к ответственности за разбазаривание государственных средств.

Пора научить руководителей хозяйственных учреждений уважать решения партии и правительства. Надо заставить их всерьез заняться планом перевозок.

НУПОРЕВ Н. И.

Зам. начальника планового отдела Управления САЭ ж. д.

Непонятное упорство

При обследовании некоторых строительных объектов, как например Дома культуры и труда, Бурджардиста, Тамстроитреста, уставлено, что стоимость одного куб. метра грунтобетона выразилась при трамвайной выколке до 40 руб. и в грузтранспорте до 70 руб. и выше.

Для уменьшения стоимости грунтобетона Тамстроитром еще в 1934 году много было предложений подвозить грунтобетонные материалы поездами на оборудованных железнодорожными путями карьеров Чертка, Юмалак и Дарбаза. Стоимость одного кубометра обходится 12—16 руб.

Газовая потребность города в грунтобетонах — 300—500 тысяч кубических метров (трамвай в состоянии вывозить только до 100 тысяч в год). Следовательно по поездам можно возить экономно в десятки миллионов рублей ежегодно. Управ деление Ср. Аз. ж. д. обеспечивает 75 вагонов и более ежедневно.

Отдел похозяйного хозяйства Ср. Аз. ж. д. соглашается взять на себя разработку и погрузку грунтобетонных вагонов.

Но Тамстроитром упорно отказывается от поезда вывоза, настаивая на трамвайной.

В. КОБИНОВ.

Учитель Ильхом

Алиш Ильхом — преподаватель географии. Махалла Чупаната, где он живет, в прошлом улусная в липкой грязи. Из я и в оврагов поднимались туманные испарения. От нестерпимой жары и жужжания насекомых нестерпимая жара падала и жила. Неприятно, неудобно было в одном из захолустных кварталов старого Ташкента.

До 1923 г. здесь не было ни одного сколько-нибудь приличного школьного помещения. Лучшее место в квартале — выскокый холм — занимал священник мажар-мавзоль, построенный некогда в честь святого, имя которого иждивались на память даже самых глубоких стариков. Сохранилось только странное прозвище «Хавзата», что значит в переводе «Грех заповедь». По старинному поверью, достаточно было обвести домом, близкую заповедь, вокруг мавзолея три раза, и... ишкитеня животного, якобы, начинала работать нормально.

И вот из неслыханно святого образа внимание неутомимый учитель Ильхом. Вечерами ходил он по дворам кожевников, кирпичников, горшечников, вел горячие беседы. Плохо детям учиться в жалких, полуразвалившихся лачугах, в то время, как такое прекрасное место пропадает, а ради него, ради каких-то трех толстых стенных ишанов, покровителей лодяного заповедь.

В мартовский день 1924 г. собрался народ в мавзоль. Учитель Алиш, первый шавес удар котменем. Натяк выпал котменем.



Урок географии в шестом классе киргизской районной школы колхозной молодежи. Преподаватель Алимхамид Нилзов знакомит учащихся с расположением частей света. Фото Г. Ходан.

Блуждающие токи

Ташкент имеет большое подземное хозяйство, состоящее из кабельной распределительной электрической сети, кабельной телефонной сети и сети водопроводов, в общей сложности имеющих протяженность несколько десятков километров.

В 1936 г. намечена большая реконструкция Ташкента, в связи с которой вырвется и подземное хозяйство города. Одним из самых опасных врагов подземного хозяйства являются блуждающие токи.

Блуждающие токи возникают там, где имеются электрические железные дороги, в частности трамвая.

Ток в городском трамвае подводится по верхнему троллейному проводу и возвращается обратно по рельсам, уложенным в землю, которые являются проводником электрического тока.

Там, где протяженность рельсового пути велика и сильно перегружена, там, где стыковые соединения рельсов не сварены или имеют плохой контакт, сопротивление рельса велико, а часть тока ответвляется в землю.

Ток идет пути наименьшего сопротивления, встречая кабелю и другие металлические подземные сооружения, использует их в качестве обратного провода для возврата тока на станцию или подстанцию.

Ток в местах выхода из оболочки кабеля или водопровода вымывает так называемую электролитическую коррозия металла, разрушая его.

Специальная оболочка кабеля в местах выхода тока превращается в аморфную массу переноса энергии, которая не может предохранить кабель от проникновения в него влаги.

Проникшая в высоковольтный кабель влага вызывает короткое замыкание и явное отключение одного района города, приносит ущерб кабельному хозяйству ТЭЭС (Ташкентской сетевой район) и вызывает простой производства из-за неполадки электрической энергии.

Распределенные блуждающими токами по проводным трубам вызывают опасность в пользу бесплановости. Прекращается подача воды потребителям, что сильно сказывается на их работе. За 1935 г. ТЭЭС выдал авариям, вызванных блуждающими токами, было выделено 10 миллионов рублей.

Работа по борьбе с блуждающими токами ведется ТЭЭС, автоматической телефонной станцией и ТГД. Трест Водоканал почему-то до сих пор отстраняется от этой работы, ограничиваясь только фиксированием спуска авариям и подсчетом убытков, вызванных блуждающими токами.

ТЭЭС же поручил работу по выявлению величин блуждающих токов электрической лаборатории Узбекэнерго. Результаты адекватны заменой хороши.

Так, например, в районе грунтовой подстанции на Ходре, особенно опасной в отношении блуждающих токов, устройством для соединения дренажи, обеспечивая выход тока из оболочки кабеля в землю, приближенно в три раза. В дальнейшем выход тока будет снижен до нуля. Такие же работы производятся и в других районах, опасных в отношении блуждающих токов. Но описание величин блуждающих токов в одной из систем подземных сооружений может вызвать увеличение их в другой. Сильная величина блуждающих токов в высоковольтных кабелях, можно считать увеличение их в телефонных на безыз или водопроводах и наоборот. Только постоянная совместная работа

Инж. ПЛОСКИН, Техник-электрик КАРПОВ.

СЪЕЗД ТЕРАПЕВТОВ И ПРОФИЛАКТИКОВ

Создан организационный комитет по созыву первого узбекского съезда терапевтов и профилактиков. Съезд состоится в Ташкенте в октябре этого года.

В числе тем включены: проблема злобы в Узбекистане, бруцеллез, малярия, борьба с пиявками, озонотерапия, ревматизм, водолечение и ваннолечение городов Узбекистана.

Инж. ПЛОСКИН, Техник-электрик КАРПОВ.

НАКАНУНЕ 1 МАЯ

Народный праздник в Сталинске

СТАЛИНСК (Норд. «Правды Востока»). Первомайские дни в Сталинском районе обещаются большим народным праздником в колхозах. Труппа детского театра будет на празднике спектакли и концерты.

В колхозе им. Сталина. Членинского сельхозта, к 1 Мая будет закончена постройка здания совхозной колхозной животноводческой фермы, рассчитанной на 500 голов рогатого скота. В самом Сталинске откроется специально оборудованная физкультурная площадка, на которой колхозные кружки физкультуры будут проводить соревнования.

В колхозах лезгинки, перцы и танцы уже ведут деятельную подготовку к празднику. Так, в артиле «Кызы Октябрь», где председательствует агроном Ибрагим Исмаилов, сев уже закончен. Лучшая кетменшия, являющаяся в то же время прекрасным певцом — Махамед Халимов и Файзал Тургунов — в свободное время по вечерам разучивают сложные узбекские танцы. Шутник Хаким Намидбеков готовит к 1 Мая шутки-соревнования. Танцов колхоза Сайид Багирова, Чапан Зулмова и Абурахан Нурматов хотят не только сами выступить на народном празднике, но и организовать массовые танцы.

1 Мая в колхозах будут проведены лучшие узбекские весенние работы.

В. АДАМОВИЧ.

Хроника подготовки ТАШКЕНТ

Пять трибунов строятся на Красной площади: центральная — для членов правительства, левая — для диспутеров и правая — для ораторов и статистиков республик. Стрела и стержень на площади будут две трибуны для отличников учебы и лучших учителей. На столах вокруг площади размещаются диаграммы, отражающие экономический и культурный рост Узбекистана. Здание правительства украшается большими панно.

Постоянный дом отдыха открывается 1 мая для работников начальных и средних школ Узбекистана в местечке Чингатай Дарбаза (Октябрьский район). Одноэтажный дом отдыха для студентов Красновоинского завода будет открыт на реке Боз-Су между Луначарским и Кирбасом. Открытие обоих домов приурочено к 1 Мая.

Национальная агитбригада, ансамбль танцев, джаз и перцы готовит в клубе военной школы им. Ленина много докладов и интересных номеров к годовщине революции. Многие ушли с бала с твердым принятым решением: быть красивыми лейтенантами, служить стране в качестве командиров Красной армии.

А. ПИИТ.

Всесоюзные шахматно-шашечные соревнования

Новые чемпионы

ЛЕНИНГРАД (По телеграфу от специального корреспондента «Правды Востока»). Женский шахматный турнир закончился. Звание чемпионки Советского Союза по шахматам получила москвичка Сушанкина, набравшая 16 очков из 18. Второе место заняла полячка Яковлева, набравшая 15 очков из 18. Третье место заняла узбечка Бабкина и Миробасина. Узбекская шахматистка Ляхова: Миромидова — 5 с половиной очками, Миромидова — 2 очка.

В шахматном финале первой категории первое и второе место поделили ленинградцы Чинновский и Каваларов. Полтин, набравший по 3 с половиной очка из 5.

В шахматном турнире игроков первой категории первое место занял: в первой группе — ленинградский Буда, набравший 11 очков из 14; во второй группе — ростовский Бондаренков (11 с половиной); в третьей группе — ленинградский Роминский (10 с половиной). Узбекская шахматистка Саиджанов имеет 7 с половиной, а Скрипкин — 6 очков.

В турнире мастеров впервые Панов, набравший 10 из 14. Ильяш-Женский (10 с половиной) и 15). Константинопольский (10). Узбекский шахматист Фрейман набрал 6 из 16.

В финале женского шахматного турнира после четырех туров впервые ленинградка Рудина, набравшая 3 с половиной очка, и Семенова и Рубцова (по 3 очка).

И. СКРИПКИН.

Извещение Узсовпрофа

Узсовпроф извещает, что занятия в учреждениях и предприятиях с 3 мая 1936 года должны начинаться в один час раньше обычного времени.

Председатель Узсовпрофа. Я. ГОРБУНОВ.

НАКАНУНЕ 1 МАЯ

На квартире опытного Джалилова

БУХАРА (Наш корр.). Хлопотоб-оник Джалилов, председатель совета урожайности колхоза «Акшаль-Абду», — один из опытных людей Бухары. 1 Мая у Джалилова собирается гости.

Он приглашил секретаря горкома партии Каримова, заместителя председателя горкома Юлдаева. К празднику готовит вся семья. В просторной квартире решено настелить полы.

Джалилов приготовил подарки сыну Рахимжану — шелковый халат, меховую шапку, кашгал и швейную машину. На днях Джалилов едет в Бухару, чтобы купить сыну одежду.

Себе он ничего не покупает — есть у него четыре костюма, ботишки, сапоги, меховые рубашки.

К семейному вечеру Первого мая приглашаются близкие, закупается еда. Едут весело: есть пастефон.

2 мая Джалилов с женой едет в Бухару смотреть в живую «Египт».

АРДЕНЮ.

ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ

БОКАНД (Наш корр.). Знатный жемчужник колхозного хлопководства № 41 Матхамовов 1 Мая устраивает у себя торжественный вечер встречи со студенческими завода и членами колхоза «Байналма». В дружеской обстановке, за чашкой чая Матхамов рассказывает о своей работе и студенческому делу, а также просит мнение уважаемых гостей о том, как улучшить работу в этом сезоне.

Разноцветный купол над площадью

Наиболее интересное художественное оформление будет к 1 Мая иметь площадь сквера Революции. Весь периметр сквера будет покрыт разноцветным куполом из шелковых ленточек. Они спустятся с проволочек, натянутых на высоте около 20 метров. Купол будет иметь 70 метров в диаметре. На изготовление купола пойдет около 10 тысяч метров ленты.

Праздничный парад Пушкинской улицы и улицы Файзаллы Ходжаева состоит из разноцветных треугольных пестов, прикрепленных к трамвайным столам. Сейчас заготавливаются изготовленные 150 пестов голубого, розового, красного, желтого и других светлых цветов. Кроме того, на всем протяжении Пушкинской улицы будут установлены семиметровые песты с портретами членов Политбюро.

Вечером 1 Мая, в день народного гуляния, на бульварах, на углу Пушкинской и Хавишской и Гоголевской улиц будут организованы бункеты в кафе.

Четверть праздничных арки строятся на площадях Бешагажской и Ходра. Наиболее интересное оформление арки на Бешагажской на тему «Хлопок».

Открытие водопровода на Кара Су

В первомайские праздники будет осуществлена в эксплуатацию новая станция городского водопровода на Кара-Су. Станция электрично будет иметь 4 с половиной миллиона кубических метров воды. Источник ее водоснабжения — подрусловые галечные воды древнего Чирчикта, расположенные на глубине 15—20 метров под землей.

3 тысячи кубометров получают социальное-бытовые учреждения Текстилькомбината. 1.500 кубометров будут поступать в аэропорт и частично населенные Ленинского района.

Хроника подготовки ЧИРЧИКСТРОЙ

Первые 14 коттеджей постоянного горного Чирчикстроя будут сдавать в эксплуатацию к 1 Мая. Заключаются отряды в четвертом этапе строительства отряда. В новом парке отряда к первомайским праздникам будет закончено бетонирование большого бассейна и сооружение фонтана.

Трудовой поезд Чирчикстрой, обеспечивающий площадку строительства в Ташкенте, сейчас делает только одна ребе в сутки. С 1 Мая поезд будет делать два отхода в сутки. Вагоны оборудуются электрическим освещением и радиофицируются.

К 1 Мая на головном узле создается электрифицированный завод промышленного назначения, новая амбулатория в Бешагажской, детские ясли в Согордоре и т. д.

На всех строительных участках к 1 Мая открываются спортивные площадки.

КОКАНД

НОВОСТИ ИСКУССТВ

1 Мая в Рууском драмтеатре состоится премьерный вечер Антонио «Далекие». Постановщик — Н. С. Фаров, художник — Э. З. Валентинов.

Очередной премьерный вечер им. Свердлова является классической балет «Лодкиное озеро». Возобновляется производство постановки оперы «Траммата».

Президиум Союза писателей УССР освободил от обязанности являясь председателем республиканского комитета т. Анваров и секретаря т. Фатхуллина. Вплоть до предстоящего в мае пленума Союза писателей временно исполняющим республиканского комитета назначены тов. Бергман и секретарями тт. Шамис и Айдин.

М. ШЕВЕРДИН.

Письма читателей

ЖЕНА ПАРТОРГА ПОД ПАРАНДЖОЙ

Партизаны организации колхоза «Паранджа коммун» (Пахтакорган район) не стремятся дискриминировать неработоспособных среди членов партии и комсомола.

Комсомольский организатор колхоза Ха сит Караматов не имеет на виду паранджу, а паранджу — комсомолец — по-прежнему относится к своей работе.

МАНСУРОВ.

НЕТ НУЖНЫХ КНИГ

В библиотеке каракульского хлопководственного завода № 75 около 2.000 книг. Однако из них 80 процентов брошюры по сельскому хозяйству и по военному делу издания 1920 — 1925 гг.

Библиотека не имеет совершенно сочинений Пушкина, Толстого, Чехова, Некрасова, Лермонтова.

Нет книг и современных писателей, детской и политической литературы.

Г. ГОДЕС.

НА КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

Недельный фонд колхоза им. Балтабаева, Пекенского района, — 37.000 рублей. Колхоз планирует построить в этом году кооператив, коровник и организовать МТФ.

Колхозники, имея сейчас свободное время и много денег, часто ездят за покупками. Комсомолец Мавлянов, получивший доход 6.000 рублей, приобрел уже корову, велосипед, патефон.

Ф. МУРАДОВ.

«ДОЛГО ПРИХОДИТСЯ ЖДАТЬ ОЧЕРЕДИ».

Чтобы зарегистрировать ребенка в санэпидемстанции, нужно по крайней мере потерпеть больше полутора. Долго приходится ждать, потому что один работник не может обслужить всех.

На беспорядки не раз жаловались завлаштуя загсом. Та, в свою очередь, жалуются на самаркандский герсовет, который не хочет ничем помочь.

ПОСЕТИТЕЛЬ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

Председатель Учинского сельского Совета Хашим Абдуллаев и упоминаемым по имени Юлдаш Юлдашев расклевывая среднюю сельсовету, писал в редакцию работ Ю. А.

Заметка для расклевывания и принятая мер была послана прокурору Учинского района, факты при расклевывании подтвердились.

Наряду за расклевку и подлог приговора Хашима Абдуллаева к 5 годам лишения свободы, а Юлдаша Юлдашева и его соучастников — Убайдулла Таллябаева к 3 годам лишения свободы, Мамаджан Хашимбаева — к одному году принудительных работ.



Женская команда узбекского факультета нового техникума на стадионе «Динамо». Фото М. Пенсона.

СЕЗОННЫЕ ОПРАВДАНИЯ

(По письмам читателей).

Минувшей зимой ташкентцы очень боялись морозов. Ташкент посетителями разговорами о шуге убеждал ташкентское население в непопулярности законодательства: наступил мороз — появилась шуга — гаснет свет.

Некоторые казались странным, почему при шуге обязательно гаснут лампочки в квартирах, а, например, в парикмахерских витрины по ночам, когда на улицах висит замор, а мастера давно спят, выключают на тысячи свечей. Тов. Пыжовец прислал нам письмо и просил объяснить эту странность.

Зима кончилась, шуга давно прошла, а с освещением в городе попрежнему неважно. У парикмахерских светло, как днем, а ступеньки Промышленного залуэти: настолько слабый накал в лампочках, что за полметра — два метра не видно, где висит лампочка.

В рабочем городе Сельмаши, по Брессельскому переулку, живут на т.т. Алла-Ахмедов в Кузнецов, в дачках тлеют какие-то красные-красные ниточки. Ни пообедать, ни почитать. Внору только играть в жмурки.

На этот раз Ташкент еще не придал сезону объяснения, но, очевидно, и зимой силы бы света не из-за шуги. Дело не в ней, а в пренебрежительном отношении Ташкента и насущным бытовым нуждам населения.

Разве не говорит об этом пренебрежительном отношении и такой факт: тов. Валиев, заведующий бюро иностранного опыта Научно-исследовательского хлопкового института, провел электрическое освещение в свою квартиру. Делать проводку по поручению мастера своего учреждения. Ташкентские мастера обиделись и никак не хотели включить его квартиру в общую сеть. Ташкент дал парад на включение мастеру Зубареву. Тот заявил, требуется поставить общий выключатель и пропал бесследно, а Ташкент не сумел заставить своего мастера выполнять назр.

П. БОГДАНЕЦ.

ДНЕВНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

Опасное место

По мосту через Чаули на Ленинградский район опасно ходить. Доски сняты или разломаны. Но дорожный отдел Управления благоустройства невоинутим. Он решил мост отремонтировать только тогда, когда начнется реконструкция Ленинградского района, то-есть не раньше мая — июня.

По мнению дорожного отдела, безопасность проехай — вещь второстепенная, лишь бы график своих работ выполнять.

Сверная дорога

Только на 4 километра тянется дорога от территории бывшего старого города Намангана до границы Учинского района. И какие тяжелые 4 километра! Ежедневно десятки колхозных и заводских машин буквально тонут в грязи этой дороги.

Широкие колеи имеют местами глубину до полу метра. В распутицу дорога превращается в непроходимую топь. Учинский район в своем участке сделал прекрасную гранитную дорогу. Слит дорожный отдел Наманганского колхоза. Не то, что замостить, да же граблям покрыть свой участок не желает.

Не баня, а горе

В бане № 2 самаркандского горместхоза постоянная грязь. В ночной непорядке: большинство тазов протекает, в духах обычно только холодная вода, в парилке пар бывает лишь по высокотемпературным дням.

Обслуживающий персонал бань не дисциплинирован и одет неопрятно. Бассейн уходит с работы, поручая кассу парикмахеру. Образуются очереди, вехтатает билетов...

Так выглядит новая баня, которой не исполнилось еще и года существования.

ФОТОКОНКУРС «ПРАВДА ВОСТОКА»

«Правда Востока» с 5 мая по 6 июля объявляет конкурс на лучшие фотоснимки. Задача конкурса: 1) Принять к участию в «Правде Востока» наиболее способных фотодолюбителей Узбекистана.

2) Наиболее полно отразить в фотоснимках всю многообразную жизнь республики. 3) Способствовать развитию массового фотодолюбительства.

ТЕМАТИКА. 1. Труд и быт знатных людей республики — рабочих-стахановцев, колхозников, детей, транспортников, инженеров, врачей, учителей, участников соревнования тридцатников и т. д. 2. Дружба, семья, молодость, раскрепощение женщин, вовлечение женщин в производство и в культурное строительство, героизм, смелость, защита воинов, радость, материнство, дети (аспи. детские дома, детские площадки, дети в колхозах) и т. д.

3. Красная армия, национальные части Красной армии, воздушный флот, летная учеба, быт и культурный отдых в лагерях. 4. Зажиточный колхозный быт, день отдыха в колхозе, колхозные клубы, театры, спорт, колхозные праздники, той, строительство в колхозах, ликвидация неграмотности в колхозах и т. д.

5. Отдых в санаториях, домах отдыха, на курортах, парки культуры и отдыха, клубы, кино, самодеятельное искусство (песни, танцы, музыка, художники), туризм, вылазка туристов в выходные дни. 6. Летний спорт и физкультура, парашютизм, водный спорт, легкая атлетика и т. д.

7. Иноземцы в лагерях, физкультура, бе семы у костра, игры. 8. Пейзажи и фотозолоты на любую тему.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА. В конкурсе могут принимать участие только фотодолюбители и все желающие профессионалы-фотографы. Снимки должны быть размером не менее 13x18. Можно прислать также и негативы. Снимки должны сопровождаться точной подписью, указывающей место, время, название объекта и фамилию за снятых людей.

ПРЕМИИ. Для участников конкурса устанавливаются 6 премий: первая — 500 рублей, две вторых — по 300 рублей и три третьих — по 150 рублей.

Каждый принятый и напечатанный в «Правде Востока» снимок будет оплачиваться в обычном порядке. Непринятые снимки не возвращаются.

Конкурс продолжается до 6 июля, считая 5 июля последним днем получения снимков для конкурса. Итоги конкурса будут опубликованы в «Правде Востока» 25 июля.

Юристы конкурса: председатель — т.т. Е. А. Монов, члены жюри: т.т. Г. Н. Брагинский, М. З. Пенсон, Ю. И. Кугель, Д. П. Демурин.

ТЕАТР



Русский драматический театр в Ташкенте недавно показал новую постановку — комедию Вернейля и Бера «Мое преступление». Мы даем зарисовку художника М. Рейх главных исполнителей. Слева направо: судья следователь Рабисов (артист Обухов), Поллина Мозер, адвокат (арт. Огинская), Шомет (арт. Егизаров), Малдов Вендье (арт. Кузнецова).

ФУТБОЛ

Ничья

24 апреля на футбольном поле встретились команды Свердловска и Ташкента (1-1 «Динамо»).

Уже первые минуты показали, что тапкентские игроки, тренируясь под руководством тт. Фомонова и Гюстева, обогатились кой-каким багажом. Бросался в глаза мелкая и быстрая расстановка мяча, большая связь линий нападения и защиты. Эти благоприятные условия позволяли тапкентским динамовцам часто приближаться к воротам гостей. Три момента удачно использовал левый нападающий Давидов. Сильные и точные мячи свердловский вратарь перехватить не сумел.

В свою очередь немало трудились у ворот хозяев поля и свердловцы. Левый хавбек Ташкента Бартонов, техничный правый нападающий Свердловска, не удержался от грубости и в результате... отплатил штрафным ударом. Через несколько минут свердловцы забивают и второй мяч.

3:2 — таков итог первого тайма. Вторая половина игры проходит при нажиме гостей. Стройная линия тапкентских игроков несколько ломается, хотя защита и полузащита не дают свердловцам закончить комбинации. Лишь растерянность вратаря Краля помогла гостям забить третий и последний мяч. Свердловцы вынуждены кончат матч с Ташкентом.

Реконструкция стадиона им. Икрамова

2 мая будет открыт летний сезон на реконструированном стадионе им. Икрамова.

Сейчас заново проводится возморов. Арык, прокопанный под стадион, перекачивается. Это позволит восстановить вокруг стадиона бетонную дорожку для больших кроссов.

На территории стадиона высажено свыше 200 многолетних деревьев, а также много кустов живой изгороди.

Оборудование стадиона на 6 радиодинамов уже закончено. Построены павильоны для буфетов. Художественно оформлены правительственная ложа.

Утвержден проект водного бассейна на стадионе.

Спортивная хроника

250 школьников-любителей из рабочих и служащих подготовит за три месяца автомоторкомитет ВСКФ УССР. Сейчас идет запись желающих на курсы.

Продавец-спекулянт

В образцово-показательном Универмаге по ул. Барла Маркса не так много спекулятивных головных платков. Их расхватали мгновенно. Этим решил воспользоваться Г. Хорвин — заведующий секцией мелкого трикотажа Универмага.

Причем от покупателя платки и другие наиболее ходкие товары под прикрытием, он сбывал заранее выписанными чеками лица спекулянта — своих знакомых. За каждый чек Хорвин получал от них 20—30 рублей. Спекулянт продавал полученные таким образом товары внедорога на базарах. Материально Универмаг от этих продаж не страдал, и присутствие Хорвина долго оставалось нераскрытым.

Суд приговорил Хорвина за спекуляцию и ряд других продаж к 7 годам лишения свободы.

Происшествия

ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ.

Джуря Хатакулов явился в кубышевскую обсерваторию получить выигрыш. Он приобрел лотерейный билет Османпахима № 018648, серия 110, на который в последнем тираже пал выигрыш 1.400 рублей. При проверке билета оказалось, что нуль в номере серии грубо переделан на шестерку. Хатакулову сказали об этом, он зарпостовал, потребовал билет, чтобы убедиться лично, и, получив его... тут же продолжил. Хатакулов отправил в уличный розыск. Там его встретили, как старого знакомого: он имеет уже несколько привозов по разным делам.

Блок-нот

Сегодня в 7 час. вечера в зале Октябрьского райкома КП(б)У состоялось заседание всех докладчиков и уполномоченных мажлалитовых комитетов по вопросу международного дня 1 Мая.

Институтский доклад профессора тов. Яковлева.

Сегодня в 7 час. вечера в парубинском Октябрьского райкома КП(б)У состоялось очередное заседание комитетов в Сталинском РК КП(б)У состоялось инструктивное совещание о значении дня Первого мая.

Все докладчики должны явиться в указанный время.

Сегодня с 5 до 7 1/2 час. вечера в горпаркомитете проводится конференция по вопросам международного положения. Консультирует тов. Баженко.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 час. вечера в помещении клуба шахматистов № 7, кубышевский райком КП(б)У созывает инструктивное совещание докладчиков по вопросу: «Международный день 1 Мая».

ЗЛОЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА ПО РАДИО НА МАЙ М-Ц 1936 Г.

В мае месяце через Ташкентскую дирекцию радиосвязи станция с 8 до 9 часов вечера по местному времени на узбекском и русском языках передаются следующие лекции:

История ВКП(б)

3 мая — Как большевики организовали победу в гражданской войне (лекция первая) на узбекском языке.

4 мая — Эта не ленина на русском языке.

9 мая — Как большевики организовали победу в гражданской войне (лекция вторая) на узбекском языке.

10 мая — Эта не ленина на русском языке.

16 мая — Как большевики организовали победу в гражданской войне (лекция третья) на узбекском языке.

19 мая — Эта не ленина на русском языке.

22 мая — Партия в первый период гражданской войны (лекция первая) на узбекском языке.

25 мая — Эта не ленина с самым коммунизмом и троизмом в период Бреста (на узб. языке).

28 мая — Эта не ленина на русском языке.

По вопросу об организации партийных устала ВКП(б) и Коминтерна

7 мая — Наступления фашизма и война борьбы за единство рабочего класса против фашизма (на узбекском языке).

31 мая — Эта не ленина на русском языке.

По изучению отдельных произведений Маркса Энгельса Ленина — Сталина

13 мая — Как изучать работу Сталинских воззрений аграрной политики в СССР (на узбек. языке).

15 мая — Эта не ленина на русском языке.

По вопросу политики партии в деревне

20 мая — Организация управления деревней в СССР (на узбекском языке).

21 мая — Эта не ленина на русском языке.

Радикосония институты слушайте и специально оборудованных радиостанций, находящихся при колхозах, совхозах, МТС, крупных предпрятиях и т. д.

Сирены в вечерней учебе по радио можно получить в районных партия и в Институте высшего школьного образования.

Панельщики насущными радиосредствами, а также вопросы, замечания и отзывы в прослушанных радиосредствах на радио по адресу: г. Ташкент, Гоголевская, 74. УайМЗСО.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Мое преступление

УЗБ. ГОС. АКАД. ТЕАТР ДРАМЫ И ОПЕРА

Светлый театр — Свердловск

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ГОСТИАТ

NEW-YORK

ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО

ЦФАСМАНА

ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

Эмиль ГЛЕД

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ КВАРТЕТ

Эрна ЛАСКИНА

КОМИТАС

ОТЦЫ И ДЕТИ

КОМИТАС

ДВЕ СИРОТКИ

КОМИТАС

НАЕМЩИК

КОМИТАС

ДЖАЗ-РЕВЮ

КОМИТАС

ДЖАЗ-РЕВЮ

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

МОСКОВСКИЙ ДЖАЗ

ЦФАСМАНА

Эмиль ГЛЕД

Эрна ЛАСКИНА

ОТЦЫ И ДЕТИ

ДВЕ СИРОТКИ

НАЕМЩИК

ДЖАЗ-РЕВЮ

ДЖАЗ-РЕВЮ

ДЖАЗ-РЕВЮ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1936 г.

„ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ УЗБЕКИСТАНА“

РЕКЛАМБЮРО

К ПЕРВОМАЙСКИМ ПРАЗДНИКАМ

Амурарийское госпароходство объявляет

ОБ ОТКРЫТИИ НАВИГАЦИИ

Учебный комбинат ВСКФ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ

НА КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ШОФЕРОВ

ТРЕБУЮТСЯ

ТРЕБУЮТСЯ

Узбекской республиканской К-ве

ТРЕБУЮТСЯ

Транспорту СКО САО

ТРЕБУЮТСЯ

Ср.-аз. колторп Левзаготторга

получить облигации

получить свои облигации

ТРЕБУЮТСЯ

пять старш. бухгалтеров

ТРЕБУЮТСЯ

ТРЕБУЮТСЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 час. вечера в помещении клуба шахматистов № 7, кубышевский райком КП(б)У созывает инструктивное совещание докладчиков по вопросу: «Международный день 1 Мая».

История ВКП(б)

3 мая — Как большевики организовали победу в гражданской войне (лекция первая) на узбекском языке.

4 мая — Эта не ленина на русском языке.

9 мая — Как большевики организовали победу в гражданской войне (лекция вторая) на узбекском языке.

10 мая — Эта не ленина на русском языке.

16 мая — Как большевики организовали победу в гражданской войне (лекция третья) на узбекском языке.

19 мая — Эта не ленина на русском языке.

По вопросу об организации партийных устала ВКП(б) и Коминтерна

7 мая — Наступления фашизма и война борьбы за единство рабочего класса против фашизма (на узбекском языке).

31 мая — Эта не ленина на русском языке.

По изучению отдельных произведений Маркса Энгельса Ленина — Сталина